

神为圣民制定“安息日、安息年、禧年”的美意

我们今天特别要明白安息日，六日在上帝的恩典里面与神同行、与神配搭，到了第七日全心赞美主，在主里面安息，得了我们上帝的话语、学习我们主耶稣基督，“凡劳苦担重担的人到我这里面，我使你们得安息”的安息——安息日是讲耶稣基督的，为人子而设立的就是安息日。为祂的身体，属祂的人设立的就是安息日。所以，圣经讲的安息日，一个是上帝创造的完美、完工之后的安息日，祝福了那个日子，刚刚讲到《出埃及记》第20章十诫里面的一个。另一个是《申命记》第5章讲到第四个诫命的时候，加上叫他们记念出埃及的事——所以就是基督里面的救恩了。安息日的意思，各位要正确了解。

安息日能不能做工，赚钱没有，安息日能不能买东西吃……还是一个戒律了，那是后面后面的事。安息日正确的精义——我们七日活在神安息里，六日安息里与主同工、作工，第七日为了恢复上帝的一切，多多安静、读经、祷告……真的安息。因为六日的确你的身体都作工了，所以，你的脑也是跟世界的人在一起，费了很多的心思、脑筋。第七日充分的休息……好好吃、好好喝、也休息。但是继续有无穷的感恩泉源、感恩的活水、感恩的赞美——会涌出来。安息日必定要这样的。不要像法利赛人，用律法紧紧的捆绑你。

安息年呢？六年在神里面与神同工、忠心的发光作盐。然后第七年——一整年不耕种田地。这个对于世界的人来讲，尤其这样的资本国家，这样的生存竞争很厉害的世界里面。外邦人是一听了，真没有道理，岂有此理！会摇摇头！这是只有认识神的人，供应者是上帝，我用的也是为上帝，也归给上帝，来荣耀神、祝福人。这个方面，真的看到那个很真实的一个证据的人，是真的会做到的。

安息年所做的是不耕种田地，叫地也休息，充分的休息——安息。那个时间，很自然的，上帝自己耕农有一些生产之物出现的话，叫孤儿、寡妇、贫寒的人、寄居的。寄居的人的意思是以色列人征服迦南地，没有得到自己产业之地的人，也是寄居的人，也是孤儿寡妇，是失去的，有这样的人。利未人是无分无业的……有这样的人，叫他们吃；天上的飞鸟也多吃，地也是充分的休息。这是一个一个都是带着很重要的灵意，换句话说是在这个里面，有上帝今天对我很重要的美意了——丰富的美意，我们可以享用的美意，也能够会祝福多人，来得取永远产业的美意在这个里面了。所以，这个是世界的人不能做到的。

所以，安息年是不耕种田地，然后有些贫穷的人也要帮助、有些欠债的人给他们豁免……七年、七年继续反复；等到大禧年的时候，完全的大禧年，最重要的是叫所有成为奴仆、婢女的，以色列人当中——叫他们完完全全的得到自由。

给他们归还他们的产业，他们的祖先一起来征服迦南地之后，得到的那个产

业。各位，以色列人管理不动产原理——是跟世界的人是完全不一样。换句话说，我们属天的人——圣民得到上帝的供应，得到的时候，有很重要的责任和使命在那里，是要成为好管家的——用钱，得钱，赦免钱，跟世界的人是完完全全的不一样。

那一年是要免债了——有债务的话，全部给免了。

那禧年来之前，他们的至亲、亲戚，或自己又得到一个钱财的话，可以赦免自己。至亲——也可以帮助他赦免自己。好像波阿斯帮助拿俄米的家、路得的家一样。这个真的是已经成为一体的，基督里面的身体、神的国、神的儿女们共同的一个家族里面的运作是这样。

带着这个眼光来看的时候，我们是会了解的。

《路 4:16-21》耶稣来到拿撒勒，就是他长大的地方。在安息日，照他平常的规矩进了会堂，祂是常常遵守安息日的意思，是安息日的主人，进了会堂，就起来要念圣经。有人把先知以赛亚的书交给他，他就打开，找到一处写着说：《以赛亚书》第 61 章，大家都众知的一个信息，是禧年的信息了：

“主的灵在我身上，先是耶稣基督——后是圣徒，因为他用膏膏我，叫我传福音给贫穷的人；贫穷这个字眼，包括所有的问题的人，问题当中哀恸的人，也很虚心等候上帝拯救的人，差遣我报告被掳的得释放，瞎眼的得看见，叫那受压制的得自由，报告神悦纳人的禧年。”于是把书卷起来，交还执事，就坐下。会堂里的人都定睛看他。耶稣对他们说：“今天这经——今天整本《以赛亚书》，特别第 61 章——应验在你们耳中了。”

禧年，英文叫 jubilee, jubilee……jubilee 大家唱歌的时候也是，但希伯来文 YOBEL（禧年），是从这里面出来的。所以，jubilee（禧年）的原意是公羊的角——这个角是象征什么？是被杀的羔羊，就是宣告万王之王我们主耶稣基督的得胜，万王之王耶稣基督的国度展开的事情——是 YOBEL（禧年）了。这是以色列人他们的日子——农历 7 月 10 号，大祭司吹的大禧年，这个象征，我们也会很快会听到天使长吹 YOBEL，我们的主再临，我们一下子、一眨眼改变，照着自己的功夫得到判断，荣耀恢复，被提，然后与主相遇，永远住在一起。

所以，这个今天是各位生命生活的主题，各位祷告的时候的一个重点，一个目标，会得圣灵的指教，感动的，按照我们圣徒的经历来看，“噢，主耶稣基督的历史，预言了，初临了，祂会再来了。”但是再来的预言比初临的预言八倍多了。有这样的事实，你相信的人，今天享受主已经给我们恢复的禧年的喜乐，禧年的自由、禧年的丰富、禧年里面的生活——神的国里面生活。然后，预备借着今天的思想，今天的说话，今天的关系，今天的服侍，来得取禧年的我的产业。主再来的时候，我们进到禧年的……。

各位，第一，一般人是不能明白《申命记》第 15 章的；教会里面不信的人是明白的。“啊，时代不一样了……”，很多，很多……人的话讲出来。这是永远的旨意来的，神在基督里面，基督所完成的禧年当中，宣告的永远的旨意来的。不能够用人的话来说。上个礼拜关于十一也是，“新约时代不需要了……”唉哟，哪有这样的道理。你的愚蠢叫你不信，你的不信叫你得不着上帝的恩典，你的不信叫你进到灭亡了。真的是心里遇到神的人才能够做到的。

节选自 2023 年 11 月 12 日主日信息 谁才能作到合神心意的豁免（申命记与我-25）